



DIVADLO LOUTEK OSTRAVA

# HERAKLES

HERKULES

Příběh hrdiny podle antických bájí

Text na motivy antických bájí, vzdáleně na motivy Sofoklovy tragédie Tráchiňanky a na motivy veršů Theokritových napsali Hermína Motýlová a Petr Nosálek.

V textu je použita část loutkové hry starých loutkářů z roku 1862 "Divadlo o králi Atmedusovi a královně Alceske".

Česká premiéra 27. dubna 2001

## Společná plavba Zlaté rouno





Režie • Petr Nosálek  
 Výprava • Tomáš Volkmer  
 Hudba • Nikos Engonidis  
 Dramaturgie • Hermína Motýlová

**Zeus** • vládce bohů na Olympu • Dušan Feller  
**Héra** • jeho žena, nejvyšší bohyně • Vladimíra Krakovková  
**Hébé** • jejich dcera, bohyně věčné mladosti • Lenka Macharáčková  
**Héraklés** • Aleš Petrič j.h.  
**Alkména** • matka Héraklova • Lenka Macharáčková  
**Linos** • pěvec, učitel Héraklův • Nikos Engonidis

„Bohové a hrdinové řeckých bájí a mýtů mají podivuhodný osud: ačkoli nikdy nežili, přežili mnohé historické osoby, které byly skutečnými hrdiny nebo se skutečně prohlašovaly za bohy. Zrodila je lidová fantazie v době před vynálezem železného pluhu a většina z nich se dožila atomového věku. Setkáváme se s nimi v příslovích a literatuře, v astronomických atlasech i v názvech kosmických raket, v dílech sochařů a malířů, dramatiků i hudebníků, v běžné mluvě i v projevech státníků. Mnozí z nich budou žít v povědomí lidstva tak dlouho jako lidstvo samo.”

**Déianeira** • druhá manželka Héraklova • Lenka Macharáčková  
**Eurystheus** • mykénský král • Kajetán Písařovic  
**Korpeus** • jeho hlasatel • Richard Liberda  
**Augiáš** • élidský král • Richard Liberda  
**Prométheus** • mytický hrdina • Kajetán Písařovic  
**Atlás** • obr, syn Titána • Richard Liberda  
**Kentaur Nessos** • Jakub Przebinda  
**Pýthie** • kněžka v Apollónově chrámě v Delfách • Jakub Przebinda  
**Alceska** • Vladimíra Krakovková  
**Král Atméduš** • Dušan Feller  
**Pimprdle** • Jakub Przebinda  
**Čerti** • Richard Liberda a Kajetán Písařovic  
**Rozkoš** • Vladimíra Krakovková  
**Ctnost** • Lenka Macharáčková  
**Inspice** • Jan Smyček

„Jeden z neznámějších cyklů řeckých mýtů a bájí je spojen s jediným hrdinou, a to největším a nejsilnějším, jakého stvořila řecká fantazie - s Héraklem.

S jeho jménem se setkáváme (povětšinou v jeho latinské podobě Herkules) jako s přívlastkem mužů obrovské postavy nebo obrovské síly. Řekové i Římané ho ctili jako největšího z heroů a zasvěcovali mu města a chrámy. Jeho slávu hlásají díla starověkých i novověkých umělců. Stal se nejčastěji zobrazovanou postavou antických mýtů a bájí vůbec. Popularitou ho v antice nepředčil žádný mytický ani historický hrdina.”  
 (Vojtěch Zamarovský, Řecký zázrak, Knižní klub 2000)

Mýty a báje Řeků tvoří několik cyklů. Nejstarší se zabývají událostmi ze 16. - 14. st. př. n. l. Zpracovány byly až v dobách značně mladších, nejmladší pocházejí až z 6. - 5. st. př. n. l.







Zvuk **Jiří Philipp** • Světlo ing. **Lukáš Knettig**

Jevištní mistr **Jiří Kučera**

Výroba **Jiří Paskonka** vedoucí ateliéru

**Pavel Skorkovský** a **Zdeněk Hausenblas** loutky a masky

**Petr Dvorský** a **Vladimír Biolek** dekorace

**Vlasta Bednarská** výroba kostýmů

Program k 5. premiéře sezony 2000/2001 vydalo

**Divadlo loutek Ostrava,**

Pivovarská 15.

Výtvarník programu **Tomáš Volkmer**

Ředitelka DLO JUDr. **Jarmila Hájková**

Umělecký šéf **Petr Nosálek**

Veškerá práva k provozování díla zastupuje DILIA Praha.

**SVE** SEVEROMORAVSKÁ  
ENERGETIKA



**Severomoravská plynárenská**

**ČESKÝ ROZHLAS**  
OSTRAVA

107,3 FM • 105,3 FM • 99,0 FM • 95,5 FM • 89,5 FM • 88,7 FM



Inscenace vznikla za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.

